



黄龙洞标志性景点定海神针，这根石笋投保了亿元。(黄龙洞景区提供)

## 深藏地下亿年的明珠 黄龙洞， 中国最美旅游溶洞

本报记者 唐晴

忘情山水间，醉在溶洞里。世界独一无二有个张家界，张家界天生一个黄龙洞。

黄龙洞是一个天然的溶洞，它坐落于层林叠嶂的三千奇峰下，四季清幽凉爽，年平均气温16.6左右，是个超大的中央空调，冬无严寒，夏无酷暑。

走进黄龙洞，就像走进四大名著《西游记》里东海龙王水晶宫，巧夺天工，美轮美奂。顺着黄龙洞石板路往里走，迎面而来的是各种大大小小的石笋，形状各异，像站立着的各路神仙，迎接着各位游客的到来。

整个洞内洞中有洞，楼上有楼，洞穴奇观琳琅满目，美不胜

收。现已探明的洞底总面积10万平方米，全长7.5公里，垂直高度140米，分旱洞和水洞各2层。水洞与旱洞上下纵横，游览观光路线水陆兼备，形成洞下洞；楼上楼螺旋结构，最大洞厅的面积1.2万平方米，可容纳上万人。

穹顶石壁滴水沉淀的石乳、石柱、石笋、石幔、石琴、石花，如水晶玉石，琳琅满目，异彩纷呈。其规模之大、钟乳石之多，形状之奇，在国内外溶洞中极为罕见。因而，它享有世界溶洞奇观、世界溶洞全能冠军、中国最美旅游溶洞等顶级荣誉而名震全球。

### 永定区旅游精品线路②

## 乡村赏玩篇之 心泊天乐山

编者按：

近日，永定区文旅广体局推出了12条精品线路，从乡村赏玩线路到景区游览线路，从历史人文线路到城市休闲线路，全方位地为游客朋友们奉上了一道道文旅大餐。本刊将择优推出，带领大家一起领略各个景点的风光，在“打卡”中发现更美的永定。

溪清小桥卧，幽径接人家，几户翠竹挺，数株青柳斜。这样的画卷是否让你沉醉？沿着溪谷而上，还未行至目的地，躁动的心便早已沉静下来，等到了谢家娅天乐山，才明白什么是把日子过成诗。

天乐山位于永定区三岔、孙阳坪、慈利县金岩南阳三地交界处，海拔1200米，背靠沅古坪的寒水溪，面对三岔的九斗溪。沿途观赏深溪风光，是沐浴潭玩水、垂钓、烧烤的好去处。

#### 线路安排

天乐山（夏季游泳、烧烤、徒步、土家特色餐饮等）  
陈氏祠堂（寻古访幽）  
天平界（徒步看四十八座马头山）  
花溪峡谷（徒步、深溪风光、沐浴玩水）  
古城堡（探秘李自成城堡、寻幽访古、李自成屯兵之地、李氏古墓、古驿道）。

#### 交通指引

张家界市中心汽车站乘坐谢家娅、沅古坪、王家坪客运班车在天乐山村下车，后乘坐市内至高坪线路车到高坪村部下车；自驾车可直达目的地（1小时左右）。建议最好采取自驾车游玩此线路。

## 秘烟谷， 彩虹滑道 带你 尖叫！

本报记者 唐晴

火遍抖音的彩虹滑道，张家界也有，而且更好玩又刺激！近日，桑植秘烟谷推出彩虹滑道全新体验项目，可在风景秀丽的秘烟谷山间沿七彩滑道穿梭，吸引了不少市民游客前来“打卡”。

远远眺望，两条各长近200米宽4米、最大坡度25度的彩虹滑道，滑道采用赤、橙、黄、绿、青、蓝、紫七种颜色有序连接，犹如一条色彩斑斓的缎带披挂在秘烟谷山坡，在群山的映衬中格外耀眼，鲜艳的色彩带动了人们的情绪，给人一种身心愉悦的感觉。这也是目前湖南距离最长最惊险刺激的彩虹滑道。

远看美到不行，走到面前竟然有点却步。当你深吸一口气，由工作人员帮忙坐上



气垫，往下一推，就开启了自由飞翔的模式。从滑道飞驰而下，伴随着缤纷的色彩，整个身体仿佛从彩虹中穿过，听着耳边狂风呼啸，你可以尽情大喊、尖叫，释放心底的一切，体验一段如梦幻般的速度与激情。由开始的害怕到刺激，再到还想玩一次，这就是这个网红项目的魅力所在——惊险、刺激、过瘾！

秘烟谷总面积500余亩，因其内有一远近闻名的因与室外温差大，在洞口自然生成形似水烟的秘烟山洞而得名。这里苍松翠柏、蔽日遮天；溪绕山谷、风景秀丽；有天然形成野人洞、自生桥，还有为亲子活动开发的高山秋千、山洞徒步、室外卡丁车等项目，更有红色革命印记处处留存。

据了解，今年清明“五一”小长假，周边游、短途游成为热门，像秘烟谷的彩虹滑道这样离家近又亲近自然的乡村旅游项目开始异军突起。我市不少乡镇立足特色，因地制宜，为市民出行提供多种游玩选择，发展全域旅游，助力乡村振兴。

#### 出行攻略

地址：桑植县马合口白族乡自生桥村秘烟谷（手机可导航）

联系电话：李先生 18374400013 田先生 13487844460



图文由永定区文旅广体局提供